

澳下月向技术工人和留学生“重开国门”

澳大利亚总理斯科特·莫里森22日宣布,澳将从下月1日起进一步放松边境管控措施,允许完成新冠疫苗全程接种的技术工人和海外留学生入境。

这意味着,包括技术工人和学生群体在内的20多万签证持有者届时将有资格入境澳大利亚。他们无需申请旅行限制豁免,也无需入境隔离。

据澳大利亚联合新闻社报道,上述签证持有者赴澳,需要全程接种疫苗并提供接种证明,并出示出发前72小时内的新冠病毒核酸检测阴性证明。

澳大利亚本月1日结束将近600天的防疫封锁。莫里森22日告诉媒体记者,技术工人和留学生返

澳“是我们复苏道路上的一个重大里程碑”,对澳大利亚经济“意义重大”。

据路透社报道,海外留学生每年为澳大利亚经济贡献大约350亿澳元(约合250亿美元)产值。他们返澳后将大大提振澳大利亚教育产业。

疫情去年在澳大利亚暴发时,正值学校假期,大量回国休假的留学生因澳政府的边境管控政策无法返澳。法新社援引澳大利亚大学联盟数据报道,大约13万海外留学生出境后因疫情无法返澳。

法新社报道,关闭国门也导致大约140万外籍劳工自疫情暴发以来困在澳大利亚,因为担心无法再次赴澳务工而不敢回国。

此次放宽边境管控措施的对象还包括韩国和日本旅客。持有效签证的韩日旅客如果完成疫苗全程接种,下月1日起也可以赴澳。这一措施类似本月初澳大利亚与新加坡启动的“旅行气泡”。

按照莫里森的说法,澳大利亚放松边境管控缘于疫苗接种率较高。澳大利亚16岁以上群体中,91.5%已完成首剂疫苗接种,超过85%完成全程接种。

澳大利亚维多利亚州22日报告新增新冠确诊病例1029例;新南威尔士州报告新增180例。其他州零新增或只有少量病例。

(新华社特稿)



西班牙火山喷发9周不停歇

西班牙拉帕尔马岛老昆布雷火山已经喷发9周,仍无停歇迹象。受火山灰影响,岛上机场再度关闭,21日仍未开放。

据西班牙广播电视公司报道,在刚刚过去的周末,火山灰被风吹向拉帕尔马岛东北方向,岛上机场不得不停止运营,人们21日仍只能搭乘船只往来拉帕尔马岛。

老昆布雷火山9月19日开始喷发。据德新社报道,喷出的岩浆覆盖岛上1050公顷土地,还有部分岩浆流入海中,冷却后生

成新的陆地,面积超过40公顷,相当于50多个足球场。

火山喷发严重影响当地居民生活,8万多名岛民中大约7000人不得不离开自己的住所。欧盟“哥白尼”地球监测计划的数据显示,火山喷发损毁岛上2600多幢建筑物。岛上不少道路、田地和香蕉种植园被岩浆吞噬。

拉帕尔马岛所属的加那利群岛当局估计,火山喷发造成经济损失超过9亿欧元。

(袁原)



警察在事件现场查看。

汽车在美冲入欢庆人群 多人死亡20余人受伤

一辆汽车21日在美国威斯康星州沃基沙市冲入欢庆节日的人群,警方报告多人死亡、20余人受伤。

警方说,这一事件发生在16时30分左右,密尔沃基市郊区的沃基沙街头正在举行圣诞节庆祝游行活动。沃基沙警察局长丹·汤普森在新闻发布会上说,一辆红色运动型多功能车(SUV)冲入游行队伍,致多人死亡,超过20人受伤,伤员包括儿童。

一段视频显示,一支乐队沿街行进和演奏,民众沿街观看。乐队消失在画面中后,一辆深红色SUV从乐队后方出现在画面中,向乐队前进的方向疾驰,在画面中一闪而过,随后沿街观众向乐队的方向看去并

发出惊呼,一名警察快速向乐队方向跑去。

一名目击者告诉美联社,他与家人观看游行时,一辆SUV急速驶来,“我们听见一声巨响,然后游行人群传出震耳欲聋的哭喊和尖叫,人们边哭边跑”。他看见大约10人倒在地上,包括儿童。

多名目击者告诉美国广播公司旗下一家当地电视台,肇事车冲入人群时,估计时速为大约40英里(64公里),至少一人被撞后飞上汽车引擎盖。

暂时不清楚这是蓄意冲撞还是意外事件。警察局长汤普森说,一名警察向汽车开枪,试图迫使汽车停下,车内人员没有向外射击。他说,警方已经扣押肇

事汽车,拘留一名嫌疑人,正在进一步调查这起事件。

汤普森说,这起事件已经不会给民众带来更多威胁。不过,当地电视台报道,警方大约19时发出通知,告诫沃基沙市中心地带居民暂时不要外出。

19日,位于威斯康星州基诺沙市的一家法院判处一名开枪致死2人、致伤一人的白人青年无罪,引发关于枪支暴力和种族歧视的巨大争议。

哥伦比亚广播公司援引一名白宫官员的话报道,白宫方面正密切关注沃基沙市汽车冲撞人群事件,已经告知威斯康星州和地方政府,愿意提供任何支持和协助。

(惠晓霜)

萨尔瓦多要建“比特币城”

萨尔瓦多总统纳伊布·布克尔20日晚宣布,萨尔瓦多打算发行比特币债券,以筹资建造全球第一座“比特币城”。

据路透社报道,布克尔当天出席一个比特币会议时宣布上述消息。他说,“比特币城”将建于拉乌尼翁省东部,坐落于孔查瓜火山山脚下。这座新城的能源供给将主要来自地热,致力成为一座零排放城市。新城将为圆形,代表比特币的形状。城建包括商业区、居住区、机场和港口。城市中心还将建造一个广场,从空中俯瞰,广场形状是比特币的符号。

萨尔瓦多政府将提供土地、基础设施和就业机会,吸引人们到“比特币城”投资。布克尔说,除增值税外,“比特币城”将免除其他所有税收。

增值税收入的一半将用于偿付与城市建设有关的比特币债券,另一半用于市政建设和维护。布克尔估计,这座新城的公共基础设施开支需要约30万枚比特币。一枚比特币目前交易价格不到6万美元。

今年9月7日,比特币正式成为萨尔瓦多的法定货币。萨尔瓦多政府期望通过此举提升金融包容性,推动经济发展,改善财政状况。然而,由于存在比特币市值波动大、现实操作难、金融监管乱等问题,萨尔瓦多不少民众反对把比特币设为法定货币。对于萨尔瓦多这一举措可能带来的金融风险,世界银行、国际货币基金组织和美洲开发银行等国际金融机构已表达担忧。

(新华社特稿)